

慢读《水浒传》

□芜湖市瑞阳小学六（1）班 杨立诚

《水浒传》是我钟爱的课外读本，作为四大古典名著之一，我觉得它更适合慢慢品读，去细细领略梁山英雄人物的传奇故事。每天做完作业后我都会捧着它读上一小时，睡觉前再读上几页，每每此刻仿佛宋江、鲁智深、武松等妇孺皆知的人物都来到我眼前，他们形象鲜明，给我留下了忠、义的深刻印象。

忠，就是对上忠心不二，对友尽心竭力。义，可以解释为正义。一个具有强烈的正义感的人，就是一个精神高尚的人。古往今来有多少英雄好汉，舍生取义。他们为了正义，为了真理，可以奋不顾身。强烈的正义感告诉他们，什么是该做的，什么是值得用生命去奋斗的。这就是所谓的“忠义”。

在《水浒传》中我最喜欢的人物是“花和尚”——鲁智深，他也是“忠义”的代表。在“倒拔垂杨柳”的故事中，鲁智深运用自己的智慧降伏了泼皮。从这件事，可以看出他是个勇而有谋、粗中有细的人。鲁智深也是正义的人，有着菩萨般的心肠，视金钱如粪土，他这辈子最喜欢做的事情就是路见不平拔刀相助。

《水浒传》穿越漫漫历史长河，至今依然闪耀着光芒，这的确是一本非常耐人寻味的好书，而梁山好汉们的故事更是告诉我们要勇敢和坚强，在遇到困难时，千万不要轻易放弃，坚持到底最终将会胜利！

指导老师 汪俊

红色精神永传承

□怀宁县月山镇中心学校六（3）班 刘心乐

近期我又重温了一下以抗美援朝战争为背景的电影《长津湖之水门桥》，看完后我的心情久久不能平静。影片中战士们匍匐前进在零下四十度的冰天雪地里，穿着破衣烂衫的志愿军指战员望着太阳升起的地方，在坑道里遥祝新中国万岁。此情此景，感动敬佩之情不禁油然而生！

这部电影让我联想起了《故事新课堂》里的一个关于黄继光的故事，1952年10月19日，黄继光所在的中国人民志愿军第15军45师135团2营接到上级任务要在黎明之前夺下敌人所占领的597.9高地，但是敌人的火力太猛，迟迟不能拿下，时任通讯员的黄继光主动请缨，冲在了最前面，用自己的肉身挡住了枪口，最后壮烈牺牲！

这是一个让人心情十分沉重的故事，但无论是电影还是文章，我都在想：一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。黄继光这种视死如归、战斗到最后一刻的精神，值得我们每一个人学习。

万千忠骨，万千热血，以灼热的信仰信念、炽烈的家国情怀，书写出可歌可泣的壮丽篇章。作为新时代的少先队员，我们应时刻铭记中华民族传统美德，让红色精神永传承，努力成为一名有本领、有担当、有家国情怀的好少年。

指导老师 王艳

神奇的眼睛

□砀山师范附属小学三（17）班 高欣怡

我有一双闪闪发光的大眼睛，它很神奇，里面可以容纳世间万物。

我见过什么，我的眼睛就会装进去什么，有参天的大树、五彩缤纷的小花、繁华的大都市，一切尽在我的眼中。

我的眼睛是不是很厉害？其实，它还有另一个更神奇的小功能，每当我情绪激动的时候，它就会流出来很多眼泪，开心的时候眼泪是甜甜的，难过的时候眼泪竟然变成咸咸的了！

我喜欢我的眼睛，你们喜欢自己的眼睛吗？

指导老师 解雪纯

我的顽童老师

□阜阳市铁路学校五（2）班 王艺彤

“顽童”老师，当然是我的数学老师王老师了。为什么称他为“顽童”呢？因为王老师爱笑，说话幽默风趣，还有一股小孩子气。

王老师虽然快退休了，但是他在课堂上的认真态度丝毫不减：每次上新课的时候，他都会用彩色粉笔把重点知识记录在黑板上，满黑板红红绿绿的笔记，就像是一个个彩色的小精灵；

每次练习，他都能用最快的速度进行批改，帮助我们及时查缺补漏。不仅如此，王老师还堪称幽默大师，课堂上会时不时蹦出来一两个新新词汇，把我们逗得哈哈大笑。有一次，王老师带我们复习四舍五入法的时候，他说四舍五入法很好用，不仅在海里能用，在天上能用，在外国也能用，一下子就逗乐了，也让我们轻松地掌握了这个知识点。

王老师就像老顽童，他认真幽默，我们会一直尊敬他、爱戴他！
指导老师 陈妍妍

上学路上见闻

□ 淮南市谢家集区第一小学六（2）班 张浩洋

上下学路上见闻很多，现在就把我印象最深刻的一个见闻分享给大家。

那天，晴空万里，我一路哼着小曲和妈妈向学校走去。突然，前方不远处的吵闹声引起我的注意。一辆小轿车的驾驶员在拐弯处忘了打转向灯，导致后面来的一辆电动三轮车没能及时刹车，然后蹭到这辆小轿车上了。其实也就轻轻碰了一下，没有什么大碍，然而，从车里跳出来的司机却显得异常愤怒。

原本以为是一场不可避免的“战争”，结果驾驶三轮车的师傅一个劲地道着歉。这时，在轿车另一名同行者的建议下，司机转过头让三轮车师傅赔偿损失，拿到赔偿后，车子启动扬长而去，事情也就到此为止。

从这个见闻中，作为旁观者，在我看来，那个司机太过缺乏素质，明明有错在先还态度恶劣，这是一种很不可取的行为。所以，在日常生活中，我们应该时刻注意自己的言行举止，做一个有素质的、文明的现代公民。

指导老师 张毓婕